



稅貸格價搵着數 須防息率陷阱

香港文匯報訊（記者 陳遠威）臨近歲晚，又到了令人頭痛的交稅季節，要靈活運用資金，不少人會考慮向銀行申請稅務貸款。在熱錢流入，銀行資金鬆動下，稅貸減息戰已越趨激烈，糾纏在稅網的市民，不妨趁低息幫荷包補充彈藥，讓「稅月」無憂。

今年整體市場提供的實際年利率均有所下調，但云云銀行稅貸當中，以標榜全港最低息的永亨最為進取，在息率一減再減後，已達年內新低1.35厘，惟貸款額需90萬元或以上。嫌數額太大，可考慮貸款18萬元以下，該行亦提供實際年利率2.3厘，相對而言仍屬合理。

永亨特選客戶最低息可至1.29厘

若成為永亨信用財務特選客戶，最低實際年利率更可低至1.29厘，可算是前無古人，但只限特定職業樓宇按揭客戶，及貸款90萬元或以上。

信銀年息1.98厘 貸款額需逾50萬

另一表現進取的銀行非大新莫屬，該行早前已降價至年息1.38厘，貸款額同樣為90萬元或以上。若想貸款20萬元以下，該行則提供實際年利率3.41厘。稅

單金額5,000元以下不可享用有關優惠息率。

此外，信銀國際於上月推出稅貸優惠，實際年利率1.98厘，貸款額50萬元或以上；貸款5萬元以下，實際年利率3.16厘。但是，要求借款人月薪達2.5萬元或以上，或者是特定專業資格人士，該行特選客戶要求方可有此優惠。一般客戶貸款50萬元或以上之實際年利率為3.1厘；貸款5萬元以下，實際年利率則為4.85厘。

另外，亦可考慮富邦提供的稅貸優惠，實際年利率2.33厘，貸款額18萬元或以上；如貸款1萬元或以下，亦有2.85厘年利率優惠。若是特選客戶，即該行認可的專業人士，可享2.23厘低息優惠，貸款額18萬元或以上；而貸款1萬元或以下，實際年利率為2.65厘。

留意最低息率或只限100%稅額

在熱錢流入，銀行稅貸減息戰已越趨激烈，糾纏在稅網的市民，不妨趁低息幫荷包補充彈藥，讓「稅月」無憂。



■在熱錢流入，銀行稅貸減息戰已越趨激烈，糾纏在稅網的市民，不妨趁低息幫荷

資料圖片

率有可能隨貸款額遞升，建議借貸人事前細閱不同貸款額的息率及有關費用。

另外亦應留意，各行的息率計算方法或有所不同，要分清宣傳所指的利率優惠是年息抑或是月息，是按定息計算，還是按複息計算。

借平錢投資不宜太進取

香港文匯報訊（記者 馬子豪）人人想資本增產，但無本又如何生利？適逢銀行今年強推低息稅貸，年利率低至3厘以下已可借得10萬資本，予交稅一族借平錢投資的機會。但始終借錢投資風險不低，故宜選穩陣型投資，以免投資失利之餘，又惹來一身債。

人民幣存款息高穩陣

坊間最穩陣、又可帶來逾3厘投資回報的，首推人民幣存款。以日前再推新優惠的匯豐為例，以2萬元新資金開立12個月人民幣定期存款，利率達3.2厘；如為新客戶開戶，息率更高達3.4厘。假設到永亨借10萬元稅貸，

年利率2.3厘，選12個月還款期，全期利息開支為1,676元；之後到匯豐開新戶口，以約8萬元人民幣做一年期定期存款3.4厘，一年可收息約2,720元人民幣，即約3,400元，扣除還款利息淨賺1,724元。

高息股進可攻退可守

當然，以上還未計及定期存款到期時，人民幣匯率的波幅程度，一旦人民幣倒頭貶值，隨時賺息蝕價，再扣除利息開支很可能倒蝕。此外，目前港元兌人民幣每日兌換上限為2萬元人民幣，即借10萬元，亦要分開4、5天兌成人民幣。

另有較進取的投資者，或考慮將稅款投資至股市，如真的要「博一博」，理財專家也建議選取較穩陣的高息股。而能保持豐厚派息之餘、股價又硬淨的，以房託基金（REIT）類別較優，其中領匯（0823）及置富（0778）現保持約3厘及4厘的年息率；公用股如中電（0002）及電能實業（0006），亦有逾3厘的息率。

借稅貸清還高息債務

此外，亦有理財策劃師建議，如本身背負高息信用卡數、學生貸款的人士，大可趁借取低息稅貸以清還高息債務，減輕利息負擔。

部分銀行稅貸息一覽表

稅貸	永亨	大新	信銀國際	富邦	交通	星展	中國
最高貸款額#	150萬元或月薪8倍	100萬元或月薪8倍	200萬元或月薪10倍	100萬元或月薪8倍	200萬元或月薪10倍	50萬元或月薪12倍	200萬元或稅額3倍或月薪6倍
最低實際年利率	1.35%	1.38%	1.98%	2.23%	2.28%	2.32%	2.60%
貸款額	90萬元或以上	100萬元或以上	50萬元或以上	100萬元或以上	50萬元或以上	50萬元或以上	5萬元或以上*
還款期	24個月	36個月	6-24個月	最長48個月	24個月	36個月	18個月
優惠	3個月免息免供 -7折優惠	借額外現金利率劃 早還款手續費及貸款 代交稅務局或存入指 定銀行戶口	自選3次免供期、免提 利息回贈	現金直接存入指定 銀行戶口及11月30 日前申請可獲超市 現金券	額外飛行里數抽獎	全期手續費豁免	

*需同時新申請發薪服務，或以新資金做人民幣定期存款，#以較低者為準

註：資料僅供參考，以各銀行公佈為主 資料來源：以上銀行網站及宣傳

美聯觀點



「財政懸崖」，即美國到今年年底、明年初，因為新的開支計劃和減稅政策到期，而可能導致的巨大財政缺口。由於金融危機期間的許多財政刺激計劃，將在2012年陸續退出(即使得以延長也只能至2013年初)。按照現行法律，2012年底美國經濟將面臨一輪規模空前的財政緊縮，包括：布什時期減稅措施期滿失效；2010年至2011年薪資稅減稅措施期滿失效；應急失業福利政策期滿失效；「超級委員會」減少赤字的失敗激活了自動削減支出機制；非防務類、非義務性支出的削減；收縮伊拉克、阿富汗軍事活動導致防務支出的削減以及「2010年可承擔護理法案」規定的一些新的個人稅等。

由於以上問題特別是自動削減赤字機制的啟動會使政府財政開支被迫突然減少，從支出曲線上看就像懸崖一樣，故得名「財政懸崖」。據估計，上

財政懸崖在玩火嗎？

述所有措施涉及約5,000億美元，約佔美國GDP的3.8%。當前美國經濟復甦尚躊躇起步，增速僅為2%左右，「財政懸崖」對於美國經濟的重大影響可想而知。因此，美聯儲將這場包括增稅和減支在內的「財政懸崖」風暴視做與歐債危機和房地產市場疲軟並重的重大威脅。

評級或被下調影響負面

「財政懸崖」的到來，最主要的特徵是減稅政策的結束、大規模開支削減計劃開啟，換言之，即是「財政懸崖」將導致美國財政赤字大幅減少。據估計，2013年財年美國聯邦政府受此影響，財政赤字將減少6,070億美元，相當於美國GDP的4%。對這一影響有兩種不同看法。

更為嚴重的是，美國一旦跌落「財政懸崖」，國際評級公司可能會因為美國財政政策上的不確定性而再次下調

美國主權信用評級。主權信用評級下調對美國乃至整個世界的消極影響不言而喻。同時，如果美國財政出現問題，市場就會將其看做是危害美國經濟增長的主要威脅，企業信心將受到打擊，市場投資和雇用都會減少，風險資產價格也深受影響，進而造成金融動盪。

筆者認為稅收減免的結束和政府支出的受限有助於降低美國政府的財政赤字壓力。2013年財年聯邦政府財政赤字減少6070億美元，但相比於赤字規模減縮而言，稅收減免政策的終止和政府支出的減少對處於復甦階段的美國經濟的打擊更加顯著。然而，無論是從美國財政與貨幣政策運作的連續性來看，還是從其國內政治元素的牽制力分析，美國跌入「財政懸崖」進而導致經濟出現衰退的可能性並不

■美聯金融集團

財富管理總監 鄭明輝

十大表現最佳及最差基金

最佳基金

基金類別	一年回報(%)
菲律賓股票基金	40.68
泰國股票基金	34.23
新加坡及馬來西亞股票基金	29.53
英國小型企業基金	18.76
新加坡股票基金	16.81
其他小型企業基金	16.11
東盟股票基金	15.97
歐洲小型企業基金	14.49
德國股票基金	13.40
馬來西亞股票基金	12.66

最差基金

基金類別	一年回報(%)
天然資源及能源基金	-8.95
歐洲貨幣基金	-6.14
日本股票基金	-3.22
認股權證及衍生工具基金	-2.66
中國股票基金	-2.02
拉丁美洲股票基金	-0.79
韓國股票基金	-0.77
英鎊貨幣基金	0.07
美元貨幣基金	0.47
可轉換債券基金	0.69

數據截至2012年11月9日

資料來源：香港投資基金公會/

Morningstar Asia Ltd.

「實在安心」危疾保涵蓋96種疾病



大新人壽宣布推出「實在安心」危疾保障計劃，涵蓋96種疾病保障，較同類產品多。計劃保障投保人至80歲，若受保人於保障期內被診斷患上任何一項受保障的嚴重疾病，可獲投保額100%的等值賠償。此外，大新人壽亦推出「悠然生息」（人民幣）年金保障計劃，保證平均年回報率達3.19%，保單首11年每年派發保證可支取年金等值於投保額的8.88%，第12年派發25%，累積總額為已繳總保費的122.68%。

卡戶專享「絕對喜祥演唱會」門票



中銀推出信用卡卡戶優先購票服務，中銀Visa及MasterCard信用卡卡戶可優先購買林子祥×趙增熹「絕對喜祥演唱會」門票，優先購票推廣期由11月19日至23日，可於購票熱線和網站，以及快達票售票網購買。演唱會2013年2月1日至2日於香港會議展覽中心舉行，票價分為550元、380元及250元。每名卡戶於每筆交易最多可購買10張門票。

調查報告

央行放水利金價大鱷持倉紛加碼



■接受彭博調查的16位分析師的預期中值顯示，黃金價格明年每個季度都會出現一定的漲幅。

彭博社

隨着各地央行的刺激措施，促使像保爾森和索羅斯這樣的投資大鱷手中積聚起有史以來最大規模的黃金頭寸，至少90年來持續時間最久的黃金12連漲勢頭，在2013年有望得到進一步的延續。

接受彭博調查的16位分析師的預期中值顯示，黃金價格明年每個季度都會出現一定的漲幅，到最後一個季度，均價將攀升至每盎司1,925美元，較當前高出12%。提交美國證券交易委員會的文件顯示，保爾森公司目前通過黃金上市基金持有的黃金頭寸規模已經達到36.2億美元，索羅斯基金管理公司所持有的黃金頭寸三季度增長了49%。

投資者購入美國金礦一年產量

從歐洲到中國，世界各地央行都在公開表示要採取更多措施刺激經濟成長，從而引發了通貨膨脹和貨幣貶值隱憂。投資者今年迄今為止通過黃金上市交易產品買入了247噸黃金，超過了美國金礦一年的產量。雖然奧巴馬和國會皆表示11月16日就所謂財政懸崖問題舉行的談判頗具「建設性」，但是國會預算辦公室已經發出警報稱，如果縮減開支和增稅問題得不到解決，美國經濟將有陷入衰退的風險。

「我們將黃金視為對沖政客愚蠢行為風險的工具，」幫助公司管理着95億美元資產的波士頓豐信信託（Fiduciary Trust）首席投資官Michael Mullaney說。「買入一些貨真價實的資產給自己的投資組合加道保險現在正是好時機。」

基金觀點

新興市場債較股票更吸引

新興市場企業資產負債表的穩健表現和政策的彈性對於債券價格的支撐性可能更勝過股票。新興市場的股市波幅仍大於債市，而且前者更容易受到技術性主導的升勢和全球經濟增長下滑所影響。

美國、歐洲和中國經濟增長的擔憂導致市場劇烈波動，令新興市場股市的風險調整後回報遜於新興市場債市，因此我們看到越來越多新興市場股票投資者考慮將部分或全部資金重新分配在主權債與/或公司債上。

隨着新興市場債券這個資產類別在全球風險資本結構上的提升，新興市場債券在以往發生金融危機時常見的整體流動性問題已經不再存在。

在最近的市場動盪時期當中，我們看到投資者在新興市場當中趨避資產風險的現象，資金從風險較高的股票和貨幣，轉入風險較低